

ПОЭЗИЯ, ОБЪЕДИНЯЮЩАЯ НАРОДЫ

Выражением всенародной любви к великому сыну Украины, демонстрацией дружбы народов, их культур называла армянская поэтесса, лауреат Государственной премии СССР Сильва Капутикиан Шевченковский праздник литературы и искусства «В семье вольной, новой», который весенним половодьем разлился по Тарасовой земле.

Участники торжеств возложили цветы к памятнику В. И. Ленину в центре Черкасс. Живые цветы заалели у памятника Т. Г. Шевченко, у монумента Матери-Родины, возвышающегося на холме Славы на крутом днепровском берегу.

О сегодняшнем дне преображеного, шевченковского края рассказали гостям художники, подготовившие выставку «На обновленной земле». Светлым жизнеутверждающим оптимизмом исполнены картины, повествующие о великом ленинском братстве народов страны. Об этом — монументальные полотна Ю. Ищенко «Механизаторы колхоза «Коммунист», О. Баумейстера «Слава хлеборобу», «Победители социалистического соревнования». Интересны здесь многочисленные портреты славных земляков Кобзаря, а также картины, сюжеты которых подсказаны самоотверженным трудом рабочих и колхозников земли черкасской. Характерные черты нашего созидательного времени отражают графические серии, индустриальные пейзажи, работы мастеров народного декоративного искусства.

На одной из центральных площадей города, носящей имя Т. Г. Шевченко, развернулась книжная ярмарка. Желанными гостями на ней были писатели из братских республик — авторы произведений о Кобзаре, о жизни и подвигах наших современников. У многих любителей литературы оставили свои автографы на книгах о Тарасе Шевченко «Лето первое» и «Ехал поэт из ссылки»

ленинградец Петр Жур и оренбуржец Леонид Большаков. Авторские надписи сделали на сборниках своих произведений казах Хамид Ергалиев, белорус Василий Зуенок, другие литераторы.

В памяти черкасчан останутся встречи с участниками Шевченковского праздника, которые состоялись на сахароррафинальном заводе имени М. В. Фрунзе, в педагогическом институте.

Затем гостей радушно встречали Канев.

— Тысячи дорог из всех стран мира ведут людей в этот древний украинский город, — сказал азербайджанский поэт Аббас Абдула. — Участники Шевченковского праздника приехали сюда, чтобы взойти на высокую Тарасову гору, поклониться памяти великого поэта, чтобы с этой вершины еще раз увидеть прекрасную солнечную украинскую землю, преображенную руками ее замечательных тружеников. Слово Шевченко звучит ныне на всех языках нашей Отчизны. И на многих языках написаны слова глубокого уважения к Кобзарю, которые останутся в книге отзывов его музея.

В Каневе гости посетили библиотеку-музей Аркадия Гайдара, где собраны произведения писателя.

В празднично украшенном районном Доме культуры состоялся торжественный вечер, посвященный завершению Шевченковского праздника литературы и искусства.

Открывая вечер, секретарь правления Союза писателей Украины, лауреат Государственной премии СССР поэт Борис Олейник отметил, что нынешний праздник стал еще одним красноречивым проявлением заботы Коммунистической партии о расцвете многонациональной советской культуры.

Высоким чувством интернационализма были пронизаны все выступления участников вечера. О благотворном взаи-

мообогащении литератур, о широкой популярности бессмертных произведений Шевченко у всех народов страны говорили москвич Марк Максимов и башкир Суфиян Сафуанов, туркмен Итальмаз Нуринев и калмык Константин Ереджанов, молдаванин Ливиу Дамлан и грузин Николай Кежерадзе, украинцы Анатолий Димаров и Микола Негода. Свои стихотворения, посвященные ленинской дружбе народов, Тарасу Шевченко, нашему современному, прочитали поэты Людмила Скирда, Дмитро Луценко, Владимир Коломиц, Петро Перебийнос. О расцвете культуры украинского народа говорила работница каневского управления «Днепрострой» А. Лисовенко.

Участники вечера стали свидетелями еще одного памятного события. Секретарь правления Союза писателей Украины Борис Олейник вручил коллективу Черкасского государственного заслуженного украинского народного хора Государственную премию Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко, которой он удостоен в 1981 году.

В заключение вечера состоялся большой концерт.

Во время праздника в городах и селах области состоялись тематические кинофестивали, вечера, шевченковские чтения, лекции, читательские конференции, творческие отчеты коллективов художественной самодеятельности.

М. КАРПЕНКО,
Е. ПАРИЙСКИЙ,
Корр. РАТАУ.